

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87 (8560)

Суббота, 30 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за свободу, мир и счастье всех людей на земле!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1966 года.)

## Город предмайский

### ОНИ НЕСУТ ТРУДОВУЮ ВАХТУ

#### Достойный подарок

Достойный подарок Первомаю приготовили горняки шахты «Польсаевская-2». Все обязательства выполнены досрочно. 4-месячный план выполнен 23 апреля, на-гора выдано более 4000 тонн сверхпланового топлива.

Замечательных успехов добились коллективы участков №№ 1, 11, 2, 5, в частности, бригады М. В. Кириенко, А. М. Михальчука, комсомольско-молодежная бригада Н. Чернова, проходчики, руководимые А. Я. Хмелевым.

#### Есть план четырех месяцев!

23 апреля коллектив швейной фабрики № 10 выполнил план четырех месяцев. Первой доложила о завершении четырехмесячной программы бригада Р. Г. Чегошевой из 2-го цеха. С 19 апреля она стала шить костюмы в счет мая. 21 апреля рапорт успеха поступил от бригады Е. Румановой из этого же цеха.

Хорошие результаты и у комсомольско-молодежной бригады В. С. Румановой из 3-го цеха, она шьет костюмы высшего качества. 29 апреля бригада выполнила месячный план.



Проходчики бригады Халиля Ибрагимова с шахты имени С. М. Кирова в день памяти В. И. Ленина, 22 апреля выполнили задание на 180 процентов. И в эти предмайские дни

они с честью несут трудовую вахту. На снимке вы видите членов бригады Халиля Ибрагимова.

Фото А. Вострикова.

#### ЗАВТРА ПЕРВОМАЙ

Еще несколько дней назад наш город казался нам таким будничным и обыкновенным. А сейчас всюду на улицах, дворах алеют флаги. Огромные праздничные транспаранты висят на фронтонах зданий Дворца культуры им. Ярославского, «Кузбассуглегеологии» и других предприятий и учреждений. Преобразовалась и площадь Победы. Куда ни оглянись — всюду флаги и транспаранты.

Не успели установить трибуну, как ее «обжили» ребята-шники. И они готовятся к празднику. По улице Лермонтова под духовой оркестр шагает молодежь, это трудовые резервы готовятся к первомайской демонстрации. Все эти предпраздничные заботы говорят о том, что завтра праздник, праздник весны, радости, счастья — Первомай!

#### МОЛОДЦЫ МОНТАЖНИКИ!

Коллектив монтажного участка Байкаимского СУ (начальник участка Н. Хохлов) пришел к празднику 1 Мая с трудовой победой. 27 апреля монтажники рапортовали о выполнении месячного плана на 105 процентов.

Отлично трудилась бригада монтажников, руководимая коммунистом, депутатом городского Совета С. Шуцких. Свою лепту внесли в трудовую победу В. Подколзин, который в канун XXIII съезда КПСС вступил в кандидаты нашей партии, В. Мазурин, проявивший на работе немало инициативы. Не покладая рук трудился электросварщик Ю. Голандин и многие, многие другие.

С победой вас, товарищи монтажники!

#### Передовики торговли

Замечательных успехов в торговле добились некоторые магазины промышленного ораса треста «Ленинуголь». Магазин № 12 (зав. Колесникова З. В.) выполнил квартальный план на 110 проц, а магазин подарков № 32 — на 111 процентов. В обувном магазине № 15 выполнение плана составило 116 проц, продано товара сверх плана на 17 тысяч рублей. Коллективу этого магазина присвоено звание коммунистического труда, пока первому и единственному в орасе.

Таких хороших показателей

в торговле в орасе достигают не многие. Но это не случайный успех. Торговые работники проявляют расторопность, хорошо и быстрее обслуживают покупателей. В этих магазинах девушки не скучаются на приветливую улыбку и культурное обслуживание. В торговых залах чисто и уютно, а это, в свою очередь, привлекает посетителей.

Новых вам удач, уважаемые работники прилавка!

В. ГОЛОМИДО,

#### ИНТЕРНАТУ—ПЯТЬ ЛЕТ

Внутреннее оформление школы-интерната № 5 и подтянутость воспитанников говорили, что готовится какое-то значительное событие. Да, школа готовилась к юбилею, пятилетию школы-интерната — 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина. И вот долгожданный день наступил. К нам прибыли гости из Белова, воспитанники школы-интерната № 1, с которыми наши воспитанники соревнуются в учебе и в спорте. Это была третья встреча в нынешнем году. Гости придиричиво осмотрели спальни,

игровые комнаты, классы-кабинеты и все подсобные помещения. Понравилась им наша выставка и особенно то, как мы оформили зал ко дню рождения Ленина.

На юбилей пришли наши шефы, ученики школы № 23 и студенты педагогического училища. И уже звучит горни, и все ребята входят в актовый зал. Началась торжественная линейка. Командиры отрядов сдали свои трудовые рапорты. И неплохие! Многие хорошо учатся, занимаются спортом.

На этом вечере были при-

няты в комсомол лучшие воспитанники интерната. Их сердечно поздравила Мария Сокина, зав. отделом горкома комсомола.

На юбилей с уважением отмечали мы труд учителей и воспитателей отличников народного образования школы Н. В. Гумилеву, А. П. Селезневу, а также А. Е. Смирнову, В. В. Шпирнову, М. С. Шумилеву, А. И. Добрынину, К. А. Вербицкую, А. С. Филатову, Л. И. Бровкина.

АПАРИН,  
зам. директора по учебной части.

#### Итак, Май...

Итак, Май на пороге, праздник всеми любимым не только за революционную его сущность, но и за то, что он весенний, яркий. Он стал народным, родным: к нему начинают готовиться всей семьей. Женщины шьют к нему обновы, и, право же, вясный, солнечный, теплый день так приятно надеть и показать новое платье! Недаром перед праздником удваиваются заказы в ателье.

Мы позвонили в «Новинку» и ателье № 4, что в

Соцгородке. В «Новинке» в апреле сшили 2100 женских платьев, костюмов, блузок, Белашвейки ателье № 4 выполнили 400 заказов. Жалоб, сказала заведующая этим ателье Антонина Яковлевна Молостова, у нас сейчас нет. В эти дни клиенты записали несколько благодарностей.

Две с половиной тысячи женщин в новых красивых платьях, сшитых нашими швеями будут самыми красивыми, не так ли?

#### У ШАХТЕРОВ—ГОСТИ

27 апреля в актовом зале шахты «Польсаевская-2» встречали гостей — самодеятельных артистов Дома культуры шахты «Польсаевская-1». Они приехали со спектаклем «Женатый жених».

Пока артисты готовились к выступлению, зрители слушали современные мелодии в исполнении эстрадного ансамбля гостей.

Непринужденность на сцене,

хорошая игра актеров — все это оставило приятное впечатление. Несмотря на то, что коллектив молодой, да и времени на подготовку было мало, артисты справились со своими ролями. До начала спектакля и после эстрадный оркестр гостей был к услугам танцующих.

Зрители покидали зал очень довольные.

В. БУСОВ.

#### Отъезд Л. И. Брежнева и А. Н. Косыгина из Ташкента

ТАШКЕНТ. (ТАСС). 28 апреля Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Председатель Совета Министров СССР А. И. Косыгин отбыли из Ташкента.

За время пребывания здесь товарищи Л. И. Брежнев и А. Н. Косыгин с участием руководителей Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета

Министров Узбекской ССР, городских, партийных и советских органов, а также членов правительственной комиссии рассмотрели и одобрили первоочередные мероприятия по ликвидации последствий землетрясения и оказанию неотложной помощи пострадавшему населению.

С удовлетворением было отмечено, что население всего города проявило полную

дисциплинированность и организованность в условиях стихийного бедствия.

Состоялось собрание республиканского партийного актива, на котором выступил товарищ Л. И. Брежнев, рассказавший о принимаемых сейчас мерах по ликвидации последствий землетрясения.

Правительственная комиссия продолжает свою работу. (ТАСС)



# Внесем достойный вклад

(С городского партийного актива)

Цифры роста! Это своего рода величественная, торжественная симфония строительства материальной базы коммунизма в нашей стране. Эти цифры с гордостью произносились с трибуны XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Не обошлось без них и на собрании городского партийного актива, которое состоялось 26 апреля. Актив обсудил итоги XXIII съезда КПСС и задачи городского партийной организации.

По сравнению с прошедшим пятилетием прирост добычи угля в Кузбассе за новую пятилетку увеличится в два раза. В выполнении этой задачи должны внести вклад и горняки нашего города. Трест «Ленинуголь» к концу пятилетки будет выдавать более 14 млн. тонн угля в год. На шахты придет новая техника. На большинстве из них закончится реконструкция.

В строй действующих вступит «Никитинская-1» с обогатительной фабрикой. Обогащение углей будет производиться также на шахтах «Полысаевская-1», «Журин-

ка-3» и имени Ем. Ярославского.

В новой пятилетке предусмотрено вести ускоренными темпами реконструкцию завода «Красный Октябрь». Значительно расширятся производственные мощности заводов «Кузбассэлемент», электролампового, полукосования и клевого. Большое внимание будет уделено наращиванию мощностей предприятий легкой промышленности. Достаточно сказать, что к концу пятилетки в строю действующих будет крупнейший комбинат костюмных тканей.

Обо всем этом говорилось в докладе первого секретаря ГК КПСС А. В. Крупинского. Обстоятельно рассказав об итогах работы XXIII съезда КПСС, докладчик подробно остановился на задачах городской партийной организации.

Эти задачи большие. Вполне понятно, что запланированных цифр роста можно достигнуть лишь упорным трудом. Поэтому в докладе основное внимание уделялось вскрытию резервов, анализу работы предприятий.

Все выступающие горячо одобряли решения XXIII съезда партии. В своих выступлениях они поднимали разные вопросы, хотя сущность сводилась к одному — что надо сделать для улучшения работы, для того, чтобы трудящиеся города внесли достойный вклад в осуществление решений съезда.

В развитии социалистического соревнования, в особенности его высшей формы — соревнования за коммунистический труд, немало сделано в профсоюзных организациях горкома союза рабочих угольной промышленности. Однако председатель этого горкома тов. Буймов справедливо указывал, что в соревновании еще много формализма.

В своем выступлении он привел несколько нерадостных цифр. Так, в 1965 году трестом «Ленинуголь» из-за невыполнения плана по себестоимости продукции было перерасходовано свыше двух миллионов рублей. Печальная картина и сейчас. Перерасход за первый квартал — 736 тысяч рублей. Где корни зла? В бесхозяйственности руководителей предприятий и бесконтрольности профсоюзных и партийных организаций.

Такие жестораживающие примеры привел тов. Буймов, когда говорил о производительности труда. Линия на опережающий рост производительности труда по отношению к росту заработной платы нарушается. Вполне понятно, что такое положение нетерпимо. И отсюда само собой разумеющийся вывод партийного актива: в новой пятилетке такой диспропорции не место.

На XXIII съезде КПСС детально и всесторонне анализировалась вся многогранная жизнь партии. В свою очередь, как докладчик, так и выступающие останавливались на многих вопросах.

Заместитель председателя исполкома горсовета тов. Плонский указывал, что надо сделать для расширения больницы сети и школьного строительства. Он резко критиковал хозяйственников за невнимание к трудоустройству молодежи. 1966 год особенный — два выпускных класса. Максимум чуткости и заботы должны проявить все руководители о тех, кто покидает школу.

Между тем отдельные из них забывают об этом. Так, начальник отдела кадров ВГСЧ тов. Пахомов, начальник шахты имени Ем. Ярославского тов. Дружинин, директор фабрики индивидуального пошива тов. Саломатова под разными предлогами отказывают в приеме на работу молодежи.

Важное, наиболее высказал в своем выступлении мастер-взрывник шахты «Полысаевская-1» тов. Семичев. О рабочей чести, о том, как надо беречь ее, говорил ветеран горняцкого труда. Он резко критиковал прогульщиков. А таких, к сожалению, еще немало. Только на шахте «Полысаевская-1» после пресловутой пашки не вышло на работу 200 человек. И как результат, потеря добычи в полторы тысячи тонн. Присутствующие на активе одобрили отнеслись к его предложению о более жестком законодательстве к тем, кто не дорожит рабочей честью, позорит ее. Чтобы внести достойный

вклад в выполнение решений съезда, нужна, прежде всего, активность каждого коммуниста. В этой связи большое значение приобретает работа партийных групп. Секретарь партийной организации шахты имени 7 ноября тов. Липовкин отметил, что за последнее время партбюро более конкретно и оперативно руководит низовыми партийными. Он внес предложение о регулярном обмене опытом работы партгруп. Для этого необходимо проводить семинары при ГК КПСС.

В отчетном докладе Центрального Комитета партии большое внимание уделялось работе с молодежью. Указывалось, что в этом деле много недостатков. Секретарь ГК ВЛКСМ тов. Сулейменов, выступая на активе, обратил внимание на то, что некоторые партийные организации не вникают в жизнь комсомола, не оказывают помощи. Такое положение в спецконтуре, на шахте «Полысаевская-Северная» и на ряде других предприятий.

На собрании городского партийного актива выступил старший аппаратчик завода полукосования тов. Борисов, бригадир шахты имени Ем. Ярославского, делегат XXIII съезда КПСС тов. Измествев, секретарь участковой партийной организации шахты «Полысаевская-2» тов. Климов, секретарь парткома треста «Ленинскшахтострой» тов. Игнатов и заведующий отделом легкой промышленности обкома КПСС тов. Жаворонков.

Одобрив решения XXIII съезда КПСС, городской партийный актив принял постановление, выполнение которого позволит внести достойный вклад труженикам города в успешное выполнение нового пятилетнего плана.



Бригада швейниц 10-й фабрики, руководимая мастером Руфиной Григорьевной Чегошевой, уже не первый год отличается слаженностью в работе, высоким качеством продукции.

На снимке: Р. Г. Чегошева (справа) беседует с работницами у конвейера. Фото В. Языченко.

## Вступают в члены народной дружины

Секретарь партийной организации участка РВУ Василий Павлович Чухно хотел было рассказать людям на нарядах о важности и необходимости охраны общественного порядка, о роли народных дружин.

Но держать большую речь ему не пришлось. Рабочие поняли своего партийного секретаря. Надо и очень надо

установить нужный порядок в поселке. А потому сразу же около 50 человек решили вступить в члены народной дружины. Теперь на участке РВУ почти все — дружинники.

Н. ПАВЛОВ.  
Шахта «Комсомолец».

## Хотя письмо опубликовано не было

Горнорабочие 1-го участка Ленинского шахтоуправления, проживающие в Хмелье, жаловались, что их не всегда и не вовремя возят на работу. Так, например, 10 января машина опоздала на 2 часа. 17—18 марта история повторилась. А вот 25 марта первая смена прожда-

ла машину весь день и не работала. Третья смена пришла пешком с работы в 11 часов дня. А с 26 марта шахтеры стали ходить пешком, делая 8-километровую прогулку туда и обратно.

Главный инженер шахтоуправления ответил редакции, что подобное случалось из-за неисправности автомобилей. Сейчас горняков на работу и с работы возят своевременно.

# ДЛЯ БЛАГА

В ДОКЛАДЕ Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина на XXIII съезде партии говорится: «При определении главных направлений развития экономики в новой пятилетке ЦК КПСС и Совет Министров СССР уделили особое внимание мерам по повышению уровня жизни народа. Это был один из центральных вопросов при рассмотрении проекта Директив по пятилетнему плану».

Одним из важнейших стимулов развития производства и повышения доходов населения является рост заработной платы. За 1961—1965 годы фонд заработной платы по нашему городу вырос более чем на 13 проц, и среднемесячная зарплата одного трудящегося составила 125 рублей.

В новом пятилетнем плане намечено повысить среднемесячную зарплату рабочих и служащих в среднем не менее чем на 20 проц, а весь фонд оплаты труда рабочих, служащих и колхозников возрастет за эти же годы примерно на 40 проц.

Политика повышения заработной платы рабочим, служащим целого ряда производств и служб проводилась нашей партией и правительством и в годы прошедшей семилетки. В конце 1964 года, например, повысилась зарплата работающим в системах здравоохранения и народного образования. В результате этой категории работников, только в нашем городе, в 1965 году дополнительно выплачено 1 млн. 227 тыс. руб.

Широко применялась на предприятиях система материального поощрения рабочих и служащих. Об этом говорит следующий пример. В 1959 году горнякам треста «Ленинуголь» в виде премий было выплачено 569 тыс. руб., а уже в 1965 году — 1 млн. 350 тыс. руб. В нынешнем пятилетии доля премий и единовременных вознаграждений резко посылится.

Большую роль в благосостоянии народа играют общественные фонды потребления. Они многообразны.

Предмет постоянной заботы нашего государства — постоянное содержание и общественное воспитание детей. Партия наметила увеличить число детей в государственных дошкольных учреждениях в 1970 г. до

12,2 млн., что в 1,6 раза больше, чем в 1965 г. За прошедшие 5 лет (1961—1965) в нашем городе мест в детских яслях, садах увеличилось на 2.945. Большие задачи необходимо решить и в нынешнем пятилетии. Только в 1966 г. инициативным способом, в результате пристройки дополнительных помещений к существующим детским яслям и садам, число мест в них будет увеличено на 650—700.

За прошедшие 5 лет в городе построено 5 новых школ. Только на пристройку классных комнат за 1959—1965 гг. было затрачено 455 тыс. руб. В 46 школах всеобщая, 3-х специальных средних учебных заведений, 12 школах рабочей молодежи, 5 профессиональных училищах ежедневно за парту садится 45.500 человек, или каждый 4-й житель нашего города.

Только за 1961—1965 гг. число студентов в нашем городе возросло почти в 2,5 раза.

За прошедшую пятилетку ассигнования в городском бюджете на народное образование выросли в 2,3 раза и составляют в 1966 году почти 4,5 млн. рублей. Однако темпы роста школьного строительства в городе отстают пока еще от роста числа учащихся.

В нынешнем пятилетии предстоит прежде всего завершить в основном переход к всеобщему среднему образованию. В связи с этим пятилетний план предусматривает крупные ассигнования на строительство новых школ. В нынешнем пятилетии, по стране среднее образование получают в 4 раза больше юношей и девушек, чем в прошлом.

В нашей стране, как нигде, заботятся о народном здравоохранении. На страже здоровья граждан нашего города стоит более 3-х тысяч медицинских работников, в т. ч. более 200 врачей со специальным высшим медицинским образованием. За последние 5 лет кожная сеть в больницах города увеличилась на 31 проц. В 1966 году по сравнению с 1961 годом ассигнования в городском бюджете на здравоохранение выросли и составляют 5 млн. рублей.



# Противоречивое воспитание

— У нас в стране полтора миллиона плотников. Если каждый из них сломает половую рейку или бросит гвоздь, представляете какой будет ущерб? — Мастер производственного обучения профессионально-технического училища № 17 выразительно посмотрел на ребят. Серьезные лица учащихся говорили сами за себя. Полтора миллиона реек... Да без них 300 восьмидесятиквартирных домов остались бы без полов!

Ребят первого года обучения всегда покораивает сила подобных примеров. А вот те, что постарше годом, кто побывал где-то на практике, ехидничают:

«Подумаешь, одна рейка! Мы такое видели!» И пойдет перечислять факты бесхозяйственности. К сожалению, бесспорные. С того дня, как рядом со старым общежитием училища стало расти новое здание, подобные факты увеличивались. Года четыре назад, когда строители Байкаимского управления покинули объект, едва возведя его до первого этажа, учащимся был дан первый предметный урок головотяпства. Года три здание стояло брошенным. Ветры и дожди разрушали его стены и фундамент.

Прошлой осенью сюда снова вернулись строители. Качество кладки первого этажа никто не гарантировал, поэтому часть ее пришлось разобрать, заменить свежей. И все это без технического расчета, обоснования. На глазах. Когда выложили четвертый этаж, настлали полы, оказалось, что первый этаж не выдерживает тяжести остальных трех. Солидная комиссия из треста «Лениншахтострой» дала указание байкаимцам усилить здание. Решено было временно заложить проемы с таким расче-

том, чтобы как-то уменьшить нагрузку на нижний этаж, а кладку между проемами разобрать и заменить новой. То есть сделать то, что побоялись сделать прошлым годом. Кроме того, произвести обвязку колонн металлом. Несколькими днями звено Чевтаева выполняло эту работу.

Второй урок бесхозяйственности учащимся дало звено Чевтаева. Каменщики под наблюдением мастера Воробьева так заложили проемы, что между старой и новой кладкой оказались дыры. И странно было слышать от мастера участка заверение в том, что «вот-вот начнутся штукатурные работы». И невдомек ни ему, ни начальнику участка тов. Сарычеву, что тепло уходит, а стены так и остаются холодными. Больше того, в один из дней неожиданно ударил мороз и в неутепленных комнатах вышли из строя батареи. Начало штукатурных работ было отложено. Группа № 6 второго года обучения осталась без дела. Кстати, она уже второй месяц без дела. А ведь руководители Байкаимского СУ прекрасно знают, что в июле эта самая группа придет к ним работать насовсем.

Но, пожалуй, при устройстве стальных шкафов бездумность строителей достигла апогея. По проекту в каждой комнате, рассчитанной на четырех человек, должны стоять, кроме тумбочки и кровати, два шкафа. Их предполагалось ставить в специально образованные ниши. Училище так и предполагало сделать. Купить удобные платяные шкафы местной фабрики и установить. Но строители решили принести в подарок будущим новоселам непременно шкафы своей конструкции и изготовления. Кстати сказать, довольно грубой и примитивной, но зато

дорогой. Дорогой потому, что дверцы для шкафов готовил какой-то ДОК, материал для каркаса поставляла другая организация в централизованном порядке, а полочки и обшивку шкафа делали байкаимские плотники. Проект этих шкафов, видимо, типовой. Подобные установлены в крупнопанельных домах. Если там такая «мебель» кое-кого и устраивает, то здесь никак не подходила: шкафы оказались намного выше ниши. Выход один — либо их уменьшить, либо совсем отказаться от таких шкафов, заменить их фабричными. Но байкаимцы не признают этого выхода, сколачивают шкафы на свой манер и все.

## ХОЗЯЙСТВУЙ РАЗУМНО!

В чем же причина столь неприглядных дел на строящемся объекте? Она — в бесконтрольности и неправильной организации труда. Сейчас здесь работает уже четыре организации: монтажники, электрики, связисты, плотники, и у каждого свой начальник. Плотник записывается за трубы, монтажник невозмутимо шагает по половым рейкам. И ничего — не его же участка материал! Сантехник просиживает в ожидании распоряжения своего начальника, электрик остался без материала, а мастер участка тов. Воробьев не может ими распорядиться: они не его рабочие. Пора бы эти работы выполнять комплексно, подчинять всех субподрядчиков тому участку, который, в конечном счете, отвечает за сдачу объекта в эксплуатацию.

... Вот так обстоят дела на общежитии, срок сдачи которого — второй квартал. Учащиеся в курсе всех этих дел. Интересно, чему научатся они?

А. ЛАДУТЬКО.

# Заботы автомобилистов

На XXIII съезде КПСС говорилось, что решающим условием выполнения пятилетнего плана является широкое внедрение передовых форм организации производства, новой техники и прогрессивной технологии, механизация и автоматизация трудоемких процессов. Это основа основ дальнейшего повышения производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Как должны решаться задачи технического прогресса на автомобильном транспорте? В области организации грузовых перевозок необходимо повсеместно распространять централизованные перевозки, сделать их стабиль-

ди, есть фонд заработной платы, а пункты все еще не созданы.

Еще хуже на шахте «Польсаевская-2». Здесь отсутствуют самые элементарные правила по вывозке породы. Шахта не имеет отвала, нет постоянного бункера для складирования, а поэтому часты случаи, когда автомашины простаивают в ожидании выдачи породы из шахты.

Аналогичная картина на центральном лесном складе. Здесь наблюдаются простои автомашин по вывозке леса. Это также говорит о плохой организации труда автотранспортников и работников лесного склада.

Чем объясняется такая работа? Причина — в неплановой выборке лесоматериалов шахтами, вследствие чего машины простаивают, а водители и грузчики остаются без работы. Пора бы на шахтах иметь определенный запас леса и постоянно пополнять его.

Хочется поговорить и о состоянии дорог, подъездных путей к шурфам и отвалам. Ремонт дороги от шахты имени С. М. Кирова и обогатительной фабрики до породного отвала долгое время не производился. Лишь неделю назад после вмешательства руководства треста «Ленинуголь» здесь приступили к ремонту. Разве заместитель начальника шахты тов. Плассин и заместитель начальника обогатительной фабрики тов. Евстратов не могли организовать ремонтные работы раньше? Ведь неоднократно и шахта, и фабрика останавливались, ввиду отсутствия транспорта, а он из-за бездорожья без конца выходил из строя. Не лучше обстоят дела на шахтах «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3», «Комсомолец», обогатительной фабрике «Комсомолец».

Наш коллектив просит ответить через газету «Ленинский шахтер» руководителей этих предприятий: когда же будет наведен порядок в использовании автомашин и в ремонте дорог?

Шоферы Ленинской автобазы комбината «Кувзассуголь» ЧЕРДАНЦЕВ, КАТЫШЕВЦЕВ, ФОМИН, МЯСОЕДОВ, БОГОМЕТОВ БЕЛОСЛУДЦЕВ, ПОЛУЧИВ.

# НАРОДА

Вместе с этим следует сказать, что в городе далеко не решена проблема врачебных кадров. Испытывается острый недостаток в медицинских учреждениях, ряд из них до сих пор расположен в непригодных зданиях. Решению этих и многих других вопросов, связанных с улучшением народного здравоохранения, в новом 5-летнем плане будет уделяться большое внимание.

За последние годы в стране немало сделано в развитии торговли и общественного питания. В нашем городе за прошедшие 5 лет введен в эксплуатацию целый ряд магазинов, общей сложностью на 218 рабочих мест и среди них такие магазины, как «Ласточка», «Уют», «Гастроном» № 29. Сдано в эксплуатацию 36 предприятий общественного питания на 1.335 посадочных мест, 16 баз, складов, овощехранилищ, в том числе крупнейшая в городе база орсaproдтоваров на 3.120 кв. метров.

За эти годы розничный товарооборот в городе вырос на 28 проц. и оборот предприятий общественного питания — на 25 проц. В 1965 г. по сравнению с 1961 годом населению города продано товаров больше на 13 млн. рублей. В том числе: мясoproдуктов — на 17 проц., рыбы — на 34,7 проц., кондитерских изделий — на 9 проц., молочных изделий — на 7 проц., трикотажа — на 35,3 проц., кожаной обуви — на 18 проц., телевизоров — на 27 проц., стиральных машин — более чем в 3 раза, холодильников — более чем в 4 раза, пианино — на 87 проц. Следует заметить, что население города за эти 5 лет выросло только на 2,2 проц.

Большая программа в области развития торговли в городе намечается в нынешней пятилетке. Будут построены новые магазины на 210—220 рабочих мест. Вступят в эксплуатацию: крупная промтоварная база на 3.700 кв. метров, фруктохранилище на 1.150 тонн, продбаза на 2.500 кв. метров. Завершится строительство крупнейшего в области холодильника на 10 тысяч тонн в районе Соцгорода.

Бытовое обслуживание населения — один из важнейших участков, которому за послед-

ние годы тоже стало уделяться большое внимание. И это не случайно. Ведь благосостояние советских людей во многом зависит от хорошо организованного быта. За прошедшие 5 лет в городе число бытовых мастерских и приемных пунктов увеличилось в 2,6 раза. На 1966—1970 гг. намечается увеличить объем работ по бытовому обслуживанию в стране примерно в 2,5 раза. Это значит, что в 1970 г. в нашем городе на душу населения должно оказываться бытовых услуг на 16—18 рублей. Это очень сложная задача. Но она выполнима.

Жилищная проблема, по степени трудности и важности ее решения, занимает особое положение. Вот почему на XXIII съезде КПСС жилищному строительству было уделено значительное внимание.

Немало сделано за прошедшие 5 лет в области жилищного строительства и в нашем городе. За 1961—1965 гг. в жилищное строительство вложено более 20 млн. рублей и введено в эксплуатацию 149 тысяч кв. метров жилья. Это 25 процентов всего государственного жилого фонда города.

В новой пятилетке в жилищное строительство в городе намечено вложить 30 млн. рублей. Будет введено в эксплуатацию 160—170 тысяч кв. метров благоустроенного жилья. Важным условием ускорения жилищного строительства является участие в нем самих трудящихся на кооперативных началах. Получит развитие и индивидуальное строительство.

Значительная работа будет проводиться в пятилетке и в области развития культуры. Скоро вступят в строй стадион, спортивный зал при ДК шахтеров, большой книжный магазин на проспекте имени Кирова. Будет проведена реконструкция пионерского парка и парка имени М. Горького. Станет благоустроенным местом отдыха сосновая роща.

За годы семилетки облик нашего города основательно изменился. Еще более он изменится в нынешнем пятилетии. Вырастут новые жилые кварталы. Пуск в эксплуатацию швейной фабрики, комбината костюмных тканей, шахты «Никитинская-1», пивоваренного завода и ряда других промышленных предприятий, также реконструкция действующих шахт заводов, будут способствовать общему росту и развитию нашего родного города.

В. ЦОНСКИЙ, зам. председателя исполкома городского Совета.

ными по определенным направлениям и по родам грузов; четкой, безупречной работой завоевать доверие клиентуры.

Как же организованы перевозки на предприятиях треста «Ленинуголь» автомашинами нашего автохозяйства? Имеется немало случаев, когда предприятия простаивают из-за отсутствия транспорта, или транспорт не используется из-за отсутствия груза.

Вот ряд характерных факторов, которые снижают производительность труда. У шахты имени С. М. Кирова и обогатительной фабрики отдельные породные бункеры. Находятся они на расстоянии 100 метров друг от друга. Имеется общий отвал. Дело за организацией ритмичной работы. Однако ответственные за вывозку угля и породы этот вопрос своевременно не решили. Автомашин выделено двум заказчикам: шахте и фабрике. Вот и бывает, что на одном из предприятий отсутствует груз, а на другом — недостаточно транспорта.

Такая же обстановка на шахте «Комсомолец» и обогатительной фабрике. Неоднократно говорили в тресте «Ленинуголь» о создании диспетчерских пунктов на этих объектах. Уже подобраны лю-

## Без ссылок на дефицит

Много раз писали о том, как лучше организовать продажу комбикорма. До сегодняшнего дня торговля комбикормом идет беспорядочно. Часто покупатели сами виноваты — пропускают куму или соседа по знакомству вперед себя, нарушая очередность.

Редакция поручила мне выяснить, как можно лучше организовать торговлю комбикормом без скандала, шума и жалоб. Я побывал не в одном магазине, где ведется торговля комбикормом. Продавцы и заведующие руками отмахивались: не надо нам комбикорм — покупатели безобразничают.

Так работать действительно невозможно. Большинство работает в первую смену, и поэтому работающему практически комбикорм не взять. Вот предложение, которое уже прошло испытание в магазине на Дачном. Все покупатели и продавцы были довольны, в торговле не было ни одного конфликта.

Здесь делают так: организуется живая очередь (от каждого дома один человек). Руководители магазина заранее приготавливают талоны. В при-

сутствии рабочего контролера заведующий проходит по очереди и раздает по одному талону в руки. Покупатель по этому талону может получить комбикорм в течение всего дня спокойно, без толкучки. При получении товара платит деньги. Так хотят организовать продажу комбикорма рабочие контролеры шахты имени С. М. Кирова в закрепленном за ними микрорайоне.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ, народный контролер.

★ ★ ★

Свой вариант у контролера тов. Валова. Раз уж туго с кормами, надо все-таки иметь списки владельцев скота, которым нужен корм. Он только предлагает одной части граждан продавать норму комбикорма (30 кг.) во II квартале, другой — в III квартале, третьей — в следующем.

Но свалка, которой сейчас сопровождается продажа комбикорма, не оправдывается никаким дефицитом.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» 30 апреля 1966 г. № 87, стр. 3.



# КРЕПНЕТ МЕЖДУНАРОДНАЯ СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ

День международной солидарности трудящихся Первой в этом году особенный. Празднуется он вскоре после XXIII съезда КПСС, события, имеющего огромное значение не только для нашей страны, но и для всего социалистического содружества, для всего международного коммунистического и рабочего движения.

Съезд еще раз показал, как свято хранит КПСС заветы Ленина, как твердо и последовательно выполняют коммунисты Советского Союза свой интернациональный долг, укрепляя узы пролетарской солидарности с братскими коммунистическими и рабочими партиями, со всеми революционными силами.

Главное направление исторического развития в нашу эпоху определяют мировая социалистическая система, силы, ведущие борьбу против империализма за социалистическое переустройство общества. Социалистические страны занимают теперь более четверти территории нашей планеты. В них проживает более миллиарда человек — 35 процентов всего населения земли. Значительно возрос их удельный вес в мировой промышленной продукции, составивший 38 процентов, из них почти 20 процентов дает наша страна.

Передовая часть рабочего класса капиталистических стран и лучшие представители народов, борющихся за

независимость, хорошо понимают значение успехов Советского Союза и всей социалистической системы для успешного исхода их собственной борьбы против капитализма и империализма. Выступая на митинге трудящихся Парижа, собравшихся 22 апреля выслушать доклады о работе XXIII съезда КПСС, Жаннетта Торез-Вермерш говорила о «впечатляющем ито-

гом против империализма. Это особенно важно сейчас, когда американские империалисты расширяют агрессию против вьетнамского народа и предприняли наглое нападение на ДРВ. Позиция КПСС в этом вопросе встретила горячую поддержку со стороны представителей коммунистических, рабочих, а также национально-демократических и социалистических партий 86 стран, при-

чем ежегодно участвует свыше 50 миллионов трудящихся.

Рухнули под ударами национально-освободительного движения многовековые империи. Только за последние 20 лет национальной независимости добились народы 55 стран. Широкий фронт разворачивается национально-освободительное движение в оставшихся колониях.

В день 1 Мая советский народ вновь подтверждает свою солидарность с трудящимися всех стран, со всеми, кто ведет борьбу против империализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм. Свой интернациональный долг трудящиеся нашей страны видят прежде всего в успешном строительстве коммунизма в нашей стране. «Великий Ленин учил, — напоминает орган индийских коммунистов «Нью эйдж», — что победоносный социализм будет оказывать воздействие на революционную борьбу в мире благодаря своим экономическим успехам». Полная победа социализма и ведущееся сейчас в Советском Союзе строительство коммунизма полностью подтвердили это мудрое указание Ленина.

И. ЛАПИЦКИЙ.  
(ТАСС).

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ге грандиозных успехов социалистической экономики». Каждый успех СССР, сказала она, — это успех мирового рабочего класса, это — ободряющая поддержка в наших сражениях за прогресс, за демократию, мир, социализм. В своем послании советскому народу участники митинга заявляют, что их солидарность со страной первой победоносной пролетарской революции, со страной строителей коммунизма непоколебима.

Один из главных источников силы социалистической системы — сотрудничество и солидарность, которые отвечают коренным интересам каждой страны в отдельности и всей мировой системы социализма в целом, способствуют сплочению всех сил, борющихся

существовавших на съезде. Съезд превратился в волнующую демонстрацию пролетарского интернационализма. Он снова подтвердил горячую солидарность с вьетнамским народом в его борьбе против американской агрессии.

В первых рядах мирового революционного движения идут коммунисты. Марксистско-ленинские коммунистические и рабочие партии имеются сейчас в 88 странах и в них насчитывается почти 50 миллионов членов, в том числе более 6 миллионов в несоциалистических странах.

Мощный размах приняло забастовочное движение в капиталистических странах. Число участников этого движения за последние 10 лет удвоилось. В забастов-

## УГОЛОК ПРИРОДЫ



Фотоэтиюд Ф. Попова.

Г. ЖУЧКИНА.

## ВЕСНА

Кричит петух звонкоголосый,  
Забравшись на косою плетень,  
А по дорогам синекосый  
Ручей журчит, сгоняя лень.  
Идет апрель с весной рядом  
И полнит радостью сердца.

Людей ласкает синим взглядом  
И жить не может без труда.  
А с крыш домов звенят капели,  
Блестя на солнце серебром,  
Сегодня вдруг сиворцы запели.  
Осталось дело за дождем.

☆☆☆

И. СОКОЛ.

## СТОЯТ БЕРЕЗКИ БЕЛЫЕ

Стоят березки белые,  
Зеленый лист курчавится.  
Любовь моя несмелая  
Ему, видать, не нравится.  
Не нравятся, что около  
Хожу я молчаливая.  
Не чуёт сердце сокола,  
Какая я счастливая.  
Как загляну приветливо  
В глаза его лучистые,  
Увижу зори светлые,  
Родное небо чистое.  
Струится речка синяя,  
Легко и сладко дышится,  
И песня соловьиная.  
Всю ночь сердцу слышится.  
Мои березки белые,

Я знаю — это сбудется;  
Любовь моя несмелая  
Любимому полюбится.

☆☆☆

Расцветают яблони в саду.  
На небе всю ночь не гаснут зори.  
Хорошо, когда цветы цветут  
В самом дорогом и нежном взоре.

Мы друг в друга верим:  
Я и ты.  
И хоть в жизни всякое бывает,  
Отвечут на яблонях цветы,  
А любви цветы не отцветают.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СУББОТА  
18.00 Для малышей. Повторение английских слов.  
18.05 Мультипликационный фильм.  
18.25 Клуб веселых человечков. Спектакль пионерского кукольного театра.  
18.50 Киножурнал.

19.00 Майский экран.  
19.30 Международное обозрение.  
20.00 Кузбасс предмайский.  
20.15 «Максим Перепелица». Художественный фильм.  
21.40 Большой праздничный концерт по заявкам телезрителей.

## ПОПРАВКА

В № 86 нашей газеты за 29 апреля допущена ошибка. На второй полосе в избира-

тельном участке № 44 надо читать: «Члены избирательной комиссии: Суворов...» и далее по тексту.

## СПОРТ

## ПЕРЕД ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Состоялся предпоследний, седьмой, тур командного первенства ДСО «Спартак» по шахматам. Команда горкомхоза встретилась с геологами. Эта встреча для последних была решающей, быть или не быть им в тройке призеров? Начало предвещало хороший исход для них. В четырех партиях было заметное позицион-

ное преимущество геологов. Но они не смогли найти в дальнейшем правильного продолжения и потерпели поражение со счетом 0:5. Команда райкома партии, получившая в VII туре 5 очков от спецавтохозяйства, отстает от геологов на пол-очка, при одной пропущенной встрече. Учителя несли поражение с

сухим счетом 5:0 медикам, команда хлебокомбината уверенно выиграла у «Горэлектросети» 4,5:0,5. И так перед последними встречами судьба призовых мест не решена. Первые два поделят команды горкомхоза и учителей. У первых 22 очка и две пропущенные встречи, у вторых 25,5 очка и

одна пропущенная встреча. Кто же будет третьим призером — станет ясно в последнем туре. У геологов 18 очков, у команды райкома партии 17,5 очка, плюс пропущенная встреча с горкомхозом, которая и внесет ясность в распределении мест. Л. ВЛАДИСЛАВОВ.

## ЧЕТВЕРТАЯ ГОРОДСКАЯ

С мая по сентябрь у нас в городе будет проводиться четвертая легкая спартакиада — этап спартакиады Кузбасса, которая посвящается 50-летию Великой Октябрь-

ской социалистической революции. Цель спартакиады — привлечение широких масс жителей к занятиям физической культурой и спортом, выявление молодых спортсме-

нов для подготовки к участию в 4-й спартакиаде Кузбасса и многое другое. До финала городской спартакиады будут проходить массовые соревнования в кол-

лективах физической культуры предприятий и учебных заведений. Ниже печатаются сроки проведения соревнований по видам.

Теннис настольный — с 5 по 9 мая  
Гимнастика — 6, 7, 8 мая  
Бокс — 13 — 15 мая  
Легкая атлетика — 10—12 июня  
Баскетбол (мужчины) — со 2 июня  
Баскетбол (женщины) — со 2 июня  
Борьба классическая — 3—5 июня  
Велоспорт (шоссейный) — 18—19 июня  
Волейбол (мужчины) — с 30 июня

Волейбол (женщины) — с 30 июня  
Ручной мяч (мужчины) — с 11 августа  
Ручной мяч (женщины) — с 11 августа  
Городки — 21—24 июля  
Футбол — по календарю  
Первым указан день заседания судейской коллегии.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Центральная авторемонтная мастерская — счетовода-рассчетчика, нормировщика.

Партийная, профсоюзная организации и руководство завода «Кузбассэлемент» с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1932 года, старшей работницы завода

СКРОБОТ  
Антонины Филипповны

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — плотников и кровельщиков по мягкой кровле. Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, грузовая АТК.

Магазин 4/5 «Гастронома» — БУХГАЛТЕРОВ, ОПЫТНЫХ ПРОДАВЦОВ, МАШИНИСТОВ холодильных установок, УЧЕНИКОВ продавца, КИОСКЕРОВ, РАБОЧИХ и ТЕХНИКОВ. Обращаться во все магазины «Гастронома».

Управление передвижной механизированной колонны № 236 треста «Кузбассжилстрой» — инженеров и техников на должность начальников участков, прорабов, мастеров, старших инженеров отделов и техников, автокрановщиков, автомехаников, бульдозеристов и экскаваторщиков.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, ПМР-263.

Ленинский мясокомбинат — бригаду плотников.